Matemiticas II Septiembre 2003

EJERCICIO B

PROBLEMA 4. Sean 1 y =" los planos del espacio %®*, determinados del modo siguiente: el plano m pasa por los
puntos (0,2,1), (3,-1,1) y (1,-1,5) y el plano =~ pasa por los puntos (3,0,2), (2,1,1) y (5.4,-2). Se pide calcular:

a) Una ecuacién paramétrica de la recta r interseccion de los planos nm y n” (1,3 puntos).

b) El 4ngulo a que forman los planos © y n” (0,7 puntos).

¢) La ecuacioén del plano que contiene a la recta r y forma un dngulo de 90 grados con el plano n (1,3 puntos).

Solucion:

a) En primer lugar calculamos las ecuaciones generales de los dos planos.
Como de cada plano conocemos tres puntos, podemos formar dos vectores que, si no son paralelos, serdn directores

del plano.

Plano =,

Plano 7’

La ecuacion del plano se obtiene :
N 3 1 X

_ _ -3 - 31 3 1
u=G-L)=02D)=G-30) |3 _3 y-2=0 — «x —(y=2) +(z-1 =0
. 4 0 4 ~3 -3
v=(1-15-02)=0-34 [0 4 -1
- - —12x—-(y-=-2)12+(z—-1D(-9+3)=0
u y v no son paralelos —12x—12y+24—6246=0

—12x—12y—67430=0 — 2x+2y+z-5=0
La ecuacion del plano se obtiene :
> o2 14 12 12
u=(210)-(302)=(-L1-1) 1 4  y|=0 = (x-3) —y| +(z-2)| =0
5 1 -4 -1 -4 1 4
v=(54-2)-(302) =244 1 —4 272

5 - (r=3)(—4+4) = y(4+2) +(2-D(4-2) =0
u y v no son paralelos 6y —6z+12=0

y+z-2=0

La ecuacion de la recta r {2x +2y+7-5=0 La ecuacion paramétrica de r la encontramos resolviendo este

. sistema.
es. y +z— 2=0
Como 1‘ =2+#0 las incognitas principales son x e 'y
2x+2y=5-z2
y=2-z

2x+22-2)=5-7z —> 2x+4-2z=5-7 —> 2x=—4+27+5-72

2x =147z

1
2

La ecuacion paramétrica de r:qy =2 —
z=4

1+z
- x=—



N
b) Siendon, un vector ortogonal al plano &, si @ =ang(w,nr') — cosa= -

n,

N
n,.

|22.00.1.D | 2+1] 3 1 A2

(C2D|[OLD] Na+a+ii+1 W2 N2 2

n,=2,21) y n,=(0,1,1) luego cosa=

Luego a=45° o azgrds

¢) Buscamos un plano y tal que rey y (¥, 7)=90°

N
como Yy y 7t deben ser L. — n_ serd vector director de y

-

comorey =" es director de y

P es punto de y

u(2,2,1)
; 2 112 x-1/2
De y conocemos V(E,—],]j la ecuaciondey 2 -1 y-=-2|=0
; 1 1 Z
p(_,z,oj
2
1|12 -1 2 1/2 2 1/2
x=> -(y-2) +z -
2)1 1 1 1 2 -1
x—i 3—(y—2)i+z(—3)=0 - 3x—£—ﬂ+3—3z=0 - 3x—3—y—3z+£=0
2 2 2 2 2 2

6x—-3y—-6z+3=0 — 2x—-y—-2z+1=0

La ecuacion del plano y:2x—y—-2z+1=0



